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UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE 
GEMEENTERAAD 

ZITTING VAN 24 SEPTEMBER 2024

Aanwezig: Ellen Lammens, Voorzitter
Theo Francken, Burgemeester
Hugo Simoens, Davy Suffeleers, Tania Roskams, Geert Bovyn, An Wouters, 
Schepenen
Raf De Canck, Pieter Verheyden, Tom De Winter - Pieters, Jo Pierson, Liesbeth 
Smeyers, Rina Robben, Lim Vervueren, Pascale Alaerts, Ivan Vanderzeypen, 
Gilberte Muls, Walter Vangoidsenhoven, Jeroen Verbinnen, Benny Van Goethem, 
Piet Ritzen, Martine Dierickx, Paul Verbeek, Leden
Lidie Vansingel, Algemeen directeur - waarnemend
Verontschuldigd: Klaas Gutschoven, Algemeen directeur

Subsidiereglement voor de inrichting van tijdelijke privatieve 
horecaterrassen op openbaar domein
Classificatiecode: 205.254 Economie, middenstand, financiën

Feiten en context
Het politiereglement in verband met de inrichting van tijdelijke privatieve 
horecaterrassen op openbaar domein wordt in september 2024 ter goedkeuring 
voorgelegd aan de gemeenteraad. Daar het aan de betrokken horeca uitbaters 
een aantal beperkende maatregelen oplegt, wordt voorgesteld om een 
opstartsubsidie voor de inrichting van de terrassen te voorzien. Beide 
reglementen beogen het creëren van een uniform straatbeeld. 
Het subsidiereglement werd opgemaakt in samenspraak met de dienst lokale 
economie, de algemeen directeur, de betrokken schepen en het college van 
burgemeester en schepenen. 
Juridische gronden
Regelgeving met betrekking tot de procedures van de omgevingsvergunningen
Gemeenteraadsbeslissing van 4 april 2009: reglement over de privatieve inname 
van het openbaar domein en het vaststellen en innen van retributies voor 
privatief gebruik
Gemeenteraadsbeslissing van 30 augustus 2022: reglement brandveiligheid 
horeca
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Het politiereglement in verband met de inrichting van tijdelijke privatieve 
horecaterrassen op openbaar domein wordt in september 2024 ter goedkeuring 
voorgelegd aan de gemeenteraad.
Argumentatie
Het subsidiereglement beoogt - samen met het betrokken politiereglement - het 
creëren van een uniform straatbeeld. 

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit
Artikel 1. Het subsidiereglement in verband met de inrichting van tijdelijke 
privatieve horecaterrassen op openbaar domein als volgt goed te keuren:

Artikel 1 - Toepassing
Dit reglement is van toepassing op horecazaken die een stuk van het openbaar 
domein innemen voor het inrichten van tijdelijke privatieve horecaterrassen. Het 
gaat over terrassen die geplaatst worden voor de eigen horecazaak en 
eilandterrassen. Dit reglement is zowel van toepassing op nieuwe terrassen als 
op bestaande terrassen die worden uitgebreid. 
 
Artikel 2 - Terminologie
Onder openbaar domein wordt verstaan: de gehele openbare 
wegeninfrastructuur, pleinen en alle andere mogelijke toebehoren die ressorteren 
onder het beheer van het lokaal bestuur Lubbeek. 
Onder horecazaken wordt verstaan: een openbare inrichting waar gewoonlijk 
dranken en/of maaltijden van welke aard ook worden verstrekt tegen betaling 
voor gebruik ter plaatse. Zonder limitatief te zijn wordt hieronder verstaan alle 
cafés, bars, thee- en koffiehuizen, hotels, restaurants, snackbars en frituren. 
Een eilandterras is een terras dat zich in de directe nabijheid van een horecazaak 
bevindt, op een plein, maar zich niet direct aan de gevel van het pand situeert. 
Het is bijvoorbeeld gescheiden van de gevel van de betrokken horecazaak door 
een fietspad of een weg.

Artikel 3 - Doel
Daar het politiereglement in verband met de inrichting van tijdelijke privatieve 
horecaterrassen op openbaar domein een aantal beperkende maatregelen 
oplegt, voorziet dit reglement in een opstartsubsidie voor de inrichting. Het doel 
van dit reglement is het creëren van een uniform straatbeeld bij het inrichten 
van tijdelijke privatieve horecaterrassen op openbaar domein. 
 
Artikel 4 - Voorwaarden
De aanvragers moeten over een vergunning beschikken voor de privatieve 
inname van het openbaar domein, dit in toepassing van de 
gemeenteraadsbeslissing van 4 april 2009 in verband met het reglement over de 
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privatieve inname van het openbaar domein en het vaststellen en innen van 
retributies voor privatief gebruik. De vergunning moet minstens aangevraagd 
worden voor een termijn van 4 maanden. 
De betrokken terrassen moeten ingericht worden conform het politiereglement in 
verband met de inrichting van tijdelijke privatieve horecaterrassen op openbaar 
domein. 
 
Artikel 5 - Aanvraagprocedure
De aanvraag moet via e-mail gericht worden aan de dienst lokale economie: 
economie@lubbeek.be. Het aanvraagdossiers moet de volgende stukken 
bevatten:
naam en adres van de aanvrager en de horecazaak, ondernemingsnummer, 
rekeningnummer waarop de subsidie mag gestort worden, een inplantingsplan, 
een duidelijke situatie- en inrichtingstekening. 
Er kan geen aanvraag worden ingediend voor het aantal m² terras waarvoor 
reeds een opstartsubsidie werd verworven. 
 
Artikel 6 - Beoordelingsprocedure
De aanvraag wordt, na advies van de dienst lokale economie, beoordeeld door 
het college van burgemeester en schepenen. 
 
Artikel 7 - Subsidieberekening en uitbetaling
De opstartsubsidie wordt berekend op basis van de grootte van het terras. De 
berekening gebeurt m.a.w. op basis van het aantal m². Er wordt 500 euro/m² 
uitgekeerd, maar het subsidiebedrag mag niet meer dan 50% van de werkelijk 
gemaakte kosten bedragen.
Het maximum subsidiebedrag bedraagt 7500 euro.
Het saldo wordt vereffend na controle van de bewijsstukken door de dienst lokale 
economie. Het materiaal dat wordt aangekocht moet voldoen aan de 
voorwaarden opgelegd in het politiereglement. 

Art. 2. Het reglement bekend te maken overeenkomstig de artikels 286 en 287 
van het decreet lokaal bestuur. 
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Namens de gemeenteraad:
De Algemeen directeur - 
waarnemend,
Lidie Vansingel

De Voorzitter,
Ellen Lammens

Voor éénsluidend afschrift,
Lubbeek, 24 september 2024

De Algemeen directeur - 
waarnemend,
Lidie Vansingel
#$ondertekening2$#

De Voorzitter,
Ellen Lammens

#$ondertekening1$#


